
Χαιρετισµός Νοµάρχη Ηµαθίας 
Στον Πρόεδρο της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας Κάρολο Παπούλια 

Στη ∆ηµόσια Βιβλιοθήκη Βέροιας 
 

Εξοχότατε κ. Πρόεδρε της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας, 

Χριστός Ανέστη! 

 

Είναι µεγάλη χαρά και ξεχωριστή η τιµή για µένα να σας υποδέχοµαι στην 

Ηµαθία. 

Τον τόπο του Μεγάλου Αλεξάνδρου και του πατέρα του Φιλίππου. 

Τον τόπο του Πανεπιστήµονα Αριστοτέλη, του Αποστόλου των Εθνών 

Παύλου. 

Τον τόπο  του αναβιωτή της ιδέας και των σύγχρονων Ολυµπιακών Αγώνων 

∆ηµητρίου Βικέλα. 

Σας υποδέχοµαι στον τόπο της παγκόσµιας Βεργίνας, της Βυζαντινής Πόλης 

της Βέροιας, της Ηρωικής Πόλης της Νάουσας, αλλά και της Αλεξάνδρειας, της 

µοναδικής ελληνικής πόλης που φέρει αυτούσιο το όνοµα του µεγάλου Έλληνα 

στρατηλάτη. 

Σας υποδέχοµαι στον τόπο της Παναγίας του Κόσµου και των Ποντίων, την 

Παναγία Σουµελά. 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

Σήµερα λαµπρύνατε µε την παρουσία σας το Ολοκαύτωµα της Νάουσας, 

αλλά και τη σηµερινή σεµνή τελετή σε ένα χώρο που προσφέρεται αφειδώς η γνώση. 

Αν κάποτε παλεύαµε και αγωνιζόµασταν για την ελευθερία και την 

ανεξαρτησία της πατρίδας µας, σήµερα, στην εποχή της Ενωµένης Ευρώπης, 

επαναπροσδιορίζουµε τους στόχους µας, στηριζόµενοι τόσο στα διδάγµατα της 

ιστορίας όσο και στα κελεύσµατα της σύγχρονης εποχής. 

Σε αυτή την κοινή προσπάθεια, σ’ αυτήν τη συµπόρευση λαών και κρατών, η 

γνώση είναι το µέσον για να πέσουν τα τείχη των προκαταλήψεων, των διακρίσεων 

και των διαχωρισµών. Η γνώση που σήµερα «ρίχνει τα σύνορα» και υπηρετεί την 

παγκόσµια ειρήνη. Η γνώση που συµφιλιώνει. Η γνώση που ενώνει. 

Σε αυτήν την προσπάθεια, η χώρα µας επιδιώκει να πρωταγωνιστήσει, µε 

όπλα την Παιδεία, τον Πολιτισµό και τις αξίες του Ανθρωπισµού, που είναι άλλωστε 

και το συγκριτικό πλεονέκτηµα της πατρίδας µας. 

Σε αυτόν τον νέο, σύγχρονο κόσµο, η Ελλάδα, στέλνει καθηµερινά και 

έµπρακτα το µήνυµα ότι η συνεννόηση και η συνεργασία είναι αποδοτικότερη από τη 

διαφωνία και την αντιπαράθεση. Ότι η αλληλεγγύη και η εµπιστοσύνη είναι 

προτιµότερη από την καχυποψία και τη µισαλλοδοξία. 

 

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε 

Έχουν περάσει αιώνες και θα χρειαστεί να περάσουν άλλοι τόσοι για να 

χωρέσει η ελληνική ιστορία σε σελίδες βιβλίων. Ο τόπος µας είναι  ευλογηµένος. 

Όποια πέτρα κι αν σηκώσεις, θα βρεις από κάτω ιστορία. Ελληνική ιστορία. 

Παγκόσµια ιστορία. Και είναι άδικο για την παγκόσµια κοινότητα, να επιβουλεύονται 

ανιστόρητοι, τη συνοχή και την εγκυρότητα της ιστορίας της Ανθρωπότητας. Εµείς 

όµως δεν πτοούµαστε. Γνωρίζουµε ότι ο Μέγας Αλέξανδρος περπατάει ακόµη στις 

αρχαίες Αιγές, στην Αρχαία Μίεζα, στη σχολή του δασκάλου του Αριστοτέλη. Και η 

ασπίδα του φρουρεί την Ηµαθία και την Ελλάδα. 


